



2024年11月19日 星期二 责编/凌翠云 美编/何子利



海口西海岸西秀海滩

隔离石墩被挪开 铁栏杆不知去向 摊车开进亲海步道占道经营

市民:影响健身跑步,有损滨海景观

南国都市报11月18日讯(记者 王康景 文/图)近日,有市民反映,海口西海岸的西秀海滩至观海台一带有不少流动商贩将摊车开进亲海漫步道,并占道经营,给市民散步跑步健身运动带来诸多不便和隐患,并认为经营乱象有损滨海区域景观,希望职能部门加强管理和引导。

记者近日根据市民报料前往现场查看情况,发现在西秀海滩一带的亲海健身漫步道上多处位置有流动商贩在经营,摊车还开着各种颜色的灯光,有的还播放着广告、放着比较大声的音乐。在靠近停车场的亲海健身步道的一处区域,本来道路已经比较窄小,却有近10个流动摊贩沿着路摆摊,还有的几乎占据了一半道路。这里的摊贩售卖各类小吃饮料,比如椰子水、热狗烤肠烤串、麻辣烫等。

记者沿着亲海漫步道走去发现,原来,有的位置的隔离石墩已经被擅自挪开打出了“缺口”,还有的出入口原本是有铁栏杆拦着的,结果铁栏杆不知去向,摊贩们就趁着这些缺口和通道陆续骑进来直通亲海漫步道占道经营。由于占道,晚上不少在海边跑步、健身的市民途经有摊贩的位置都要放慢脚步小心经过,还有的因为受不了现场大声的喇叭和音乐而捂耳朵跑过去。

在附近经营的摊贩告诉记者,这边靠近滨海大道的一处路口原来是有地面铁栏杆拦住的,但是前段时间栏杆损坏了,

也没人管理,这个口子开了之后大家就把车辆开进来经营了。

“虽然之前也有人提醒过不要开进来,但是大家也会趁着没人管就进来了,晚上这里有不少人散步健身,也有一些生意。”现场,一位女摊主告诉记者,她还强调说只是占用一部分道路,并不影响市民的健身运动和通行,反而能给过往健身漫步的人提供一些便利。

不过,记者走访中也发现,摊贩经营的场地还是有一些垃圾比如热狗和麻辣烫串的竹串被随意扔在地面,因为比较锋利,容易导致人们被扎伤。此外,还有不少摊贩除了让摊车占道,还携带了一些简易的桌子和椅子直接在亲海漫步道边上的绿化带草坪上摆开来,让食客就座消费,也给草坪带来一定程度的破坏。

“这些缺口不知道是谁打开的,这处铁栏杆之前是上锁的,后来也不知道谁拆了,已经好几个月了,但是没人管,摊贩就自由进出了。”采访中,西秀海滩公园一处停车场的管理员告诉记者,之前他也看到综合行政执法人员前来驱离擅自进入亲海漫步道占道经营的摊主,甚至有暂扣摊车的情况,但是似乎效果不佳。

记者查阅海口12345政务服务便民热线看到,此前已有相关投诉,但是管理效果不明显,记者也随即将走访拍到的情况和问题描述上传至该平台,并将继续关注职能单位的应对措施。



▲西秀海滩往观海台方向,流动摊贩在亲海步行道占道经营。

▲西秀海滩亲海步行道与非机动车道间的隔离墩被人私自挪开,打开了摊车开出的“口子”。

城事播报

全国首个宋韵书院沉浸式文旅演出《男神东坡》 全球征集“坡粉”演员 11月30日截止报名

南国都市报11月18日讯(记者 丁文文)全国首个宋韵书院沉浸式文旅演出《男神东坡》将于12月8日在儋州东坡书院首演。

目前全球“坡粉”征集活动火热进行中,吸引了来

自全国各地热爱东坡文化、倾心宋代美学的“坡粉”报名参与。

报名人中既有来自各大知名院校的毕业生,还有影视行业演员、歌手及网络红人报名自荐。

于哲鸣,一位热衷于表演的专业演员,曾参与过多部电影、电视剧、网剧及话剧作品,积累了丰富的表演经验。在得知《男神东坡》的征集活动后,他第一时间通过官方征集邮箱提交了报名材料。“苏东坡的性格不仅洒脱,更兼具豁达乐观的心态。即便仕途坎坷,屡遭贬谪,仍能以一种积极向上的态度面对生活,在逆境中展现出开朗乐观、戒骄戒躁的人格品质。”基于对苏东坡性格特质的深刻理解与认同,于哲鸣毅然决定报名参与此次角色征集活动,“希望通过参与《男神东坡》的演出,将自己对东坡先生的精神风貌和文化内涵的理解呈现给观众。”

与此同时,抖音知名博主明超也自荐报名。作为一位短视

频创作者,明超擅长将传统文化与现代元素巧妙融合,通过古装形象生动展现各地文旅魅力,创作出既富有趣味性又蕴含深厚文化底蕴的视频作品。明超说:“如果能有幸入选,希望用镜头记录下这次独特的演绎体验,将这份珍贵的记忆分享给更多热爱东坡文化的朋友们,让更多人感受到东坡文化的独特魅力。”

据悉,《男神东坡》作为第二届中国(海南)东坡文化旅游大会暨第十四届东坡文化节的开幕式重头戏,创新融合了舞蹈、朗诵、音乐、情景演绎和情景短剧等多种艺术形式,精心构建了一个“梦回大宋”的新型文旅体验空间,力求让观众身临其境地感受东坡文化的深厚底蕴。

探寻东坡足迹,共赴男神之约,全球“坡粉”征集活动将于11月30日截止报名。报名者只需将个人简介(含履历、照片、才艺视频)、联系方式等信息发送至官方征集邮箱:HNSYYJT2022@YEAH.NET,邮件标题注明“《男神东坡》坡粉征集+姓名+联系方式”。后续经过主办方筛选简历,入选者将获邀出席第二届中国(海南)东坡文化旅游大会,并有机会参演或现场体验这场独一无二的宋韵书院沉浸式文旅演出。

谁偷了他的槟榔苗 澄迈警方当天破案

南国都市报11月18日讯(记者 王燕珍)近日,澄迈警方破获1起槟榔苗盗窃案件,抓获1名嫌疑人。

11月5日14时,澄迈福山有辖区群众报警称:其放置在苗圃内的槟榔苗被盗窃,要求派人处理。

据报警人陈先生(化名)介绍,事发当天下午,他像往常一样来到自家槟榔园,打算看看槟榔苗长势如何。然而,刚走进地里,眼前的景象就让他心头一凉,十几株槟榔苗消失得无影无踪。原来,近期陈先生总共被盗窃槟榔苗120株,每株价值20元,每隔几天就被盗几十株。

接到求助后,派出所值班民警迅速响应,第一时间赶赴现场进行勘察。办案民警们通过推断小偷作案的时间节点、可能使用的交通工具,调取沿途每一处监控,在无数重复的画面中寻找可能的线索。

终于,当日晚上,一条关键线索让侦查之路有了方向。警方立即进行严密排查,通过深入追踪,最终找到了嫌疑人张某的藏匿地点,被盗的120棵槟榔苗全都完好无损。

目前,张某已被公安机关采取刑事强制措施,案件正进一步侦办中。

